 T E S T    nr   12 – szkoła podstawowa    (test jednokrotnego wyboru)

[image: image1.png]


1. Znak ten oznacza:

    a. ruch okrężny

    b. skrzyżowanie o ruchu okrężnym

    c. zakaz skrętu w lewo
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2. Znak ten oznacza:

    a. drogę dla rowerów

    b. rowerzyści

    c. zakaz wjazdu rowerów
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3. Znak ten oznacza:

    a. nakaz jazdy prosto lub w prawo

    b. zakaz jazdy prosto lub w prawo

    c. kierunki na pasie  ruchu 
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4. Znak ten oznacza:

    a. most       

    b. wiadukt    

    c. tunel
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5. Za tym znakiem rowerzysta na przejeździe niestrzeżonym:

    a. może przejechać przez tory po przejechaniu pociągu

    b. musi się upewnić czy po przejechaniu pociągu nie 

        nadjeżdża inny pociąg z przeciwnego kierunku 

    c. może przejechać przez tory po oddaleniu się pociągu

        co najmniej na jeden kilometr

6. Kto to jest uczestnik ruchu?

    a. pieszy, kierujący, a także inne osoby przebywające w pojeździe lub na pojeździe 

        znajdującym się na drodze
    b. osoba wykonująca w kamizelce odblaskowej prace porządkowe na drodze

    c. każda osoba znajdująca się na drodze

7. Rowerzyście zabrania się:

    a. wjeżdżania na tory, gdy rozpoczęto opuszczanie zapór

    b. przejeżdżania poprzecznie przez przejście dla pieszych

    c. przejeżdżania poprzecznie przez chodnik

8. Za włączającego się do ruchu uważamy rowerzystę wjeżdżającego:

    a. z drogi podporządkowanej na drogę z pierwszeństwem

    b. rozpoczynającego wjazd na skrzyżowanie po zapaleniu się zielonego światła

    c. na pobocze z drogi dla rowerów z wyjątkiem wjazdu na przejazd dla rowerzystów 

        lub na pas dla rowerów

9. Rowerzysta może korzystać z chodnika:

    a. pod warunkiem, że jedzie prawą stroną chodnika  i nie utrudnia ruchu pieszym              

    b. gdy brak jest ścieżki dla rowerów, a drogą poruszają się samochody ciężarowe                 

    c. gdy szerokość chodnika wzdłuż drogi, po której ruch pojazdów dozwolony jest 

        z prędkością większą niż 50 km/h, wynosi co najmniej 2 m i brak jest wydzielonej 

        drogi dla rowerów
10. Zabrania się zawracania rowerem:

      a. na drodze jednokierunkowej

      b. na skrzyżowaniach

      c. na jezdniach, na których środkiem poprowadzono linię przerywaną

11. Podczas wymijania kierujący rowerem jest obowiązany:

      a. nie zmieniać zajmowanego pasa ruchu

      b. zawsze zmniejszyć prędkość

      c. zachować bezpieczny odstęp od wymijanego pojazdu lub uczestnika ruchu, a w razie  

          potrzeby zjechać w prawo i zmniejszyć prędkość lub zatrzymać się

12. Przed wyprzedzeniem kierujący rowerem jest obowiązany:

      a. tylko zasygnalizować zamiar zmiany pasa ruchu

      b. ostrzec dzwonkiem kierującego pojazdem wyprzedzanym

      c. upewnić się w szczególności, czy ma odpowiednią widoczność i dostateczne miejsce 

          do wyprzedzania bez utrudnienia komukolwiek ruchu

13. Jazda po jezdni obok innego uczestnika ruchu, jeżeli nie utrudnia to poruszania 

      się innym uczestnikom ruchu albo w inny sposób nie zagraża bezpieczeństwu 

      ruchu drogowego jest dozwolona, jeżeli:

      a. rowerzysta jedzie obok rowerzysty

      b. rowerzysta jedzie obok motocyklisty

      c. motorowerzysta jedzie obok rowerzysty

14. Do obowiązkowego wyposażenia roweru należy:

      a. lusterko boczne

      b. światła barwy żółtej samochodowej na pedałach

      c. dzwonek lub inny sygnał ostrzegawczy o nieprzeraźliwym dźwięku

15. Nie wymaga się uprawnienia do kierowania rowerem od osoby, która 

      ukończyła:

      a. 18 lat                                           

      b. 15 lat                                 

      c. 13 lat

16. Rower powinien być obowiązkowo wyposażony w:

      a. co najmniej jeden skutecznie działający hamulec 

      b. boczne światło odblaskowe barwy białej lub pomarańczowej

      c. dwa skutecznie działające hamulce

17. Rowerzysta ma pierwszeństwo przed pieszym pełnosprawnym:

      a. na drodze dla rowerów

      b. na drodze dla rowerów i pieszych

      c. zawsze na jezdni
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18. Znak ten ostrzega o miejscu, w którym rowerzyści:

      a. wjeżdżają z drogi dla rowerów na jezdnię lub przez nią przejeżdżają

      b. mają pierwszeństwo przed innymi uczestnikami ruchu 

      c. mogą korzystać z całej szerokości jezdni
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19. Znak ten oznacza:

      a. drogę przeznaczoną do ruchu wózków rowerowych
      b. drogę lub jej część przeznaczoną do ruchu rowerów jednośladowych
      c. turystyczny szlak rowerowy
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20. Przedstawiona postawa policjanta regulującego ruchem na 

      skrzyżowaniu (stoi bokiem do kierującego): 
      a. zezwala rowerzyście na wjazd na skrzyżowanie 

      b. zakazuje rowerzyście wjazdu na skrzyżowanie

      c. jest odpowiednikiem sygnału żółtego na sygnalizatorze
21. Kolumna pieszych w wieku do 10 lat poruszająca się po poboczu drogi może iść:

      a. tylko lewą stroną drogi

      b. tylko prawą stroną drogi  

      c. po dowolnej stronie drogi

22. Jeżeli z powodu braku pobocza piesi korzystają z jezdni, to powinni iść:

      a. jeden za drugim, lewą stroną drogi i ustępować pierwszeństwa nadjeżdżającemu 

          pojazdowi
      b. w grupie nie większej niż 5 osób, prawą stroną drogi, i ustępować pierwszeństwa  

          nadjeżdżającemu pojazdowi

      c. dowolną stroną drogi, a w warunkach niedostatecznej widoczności obowiązani są  

          ustępować pierwszeństwa  nadjeżdżającemu pojazdowi

23. Pieszy ma pierwszeństwo przed jadącym prosto rowerzystą, jeżeli:

      a. z braku chodnika lub pobocza korzysta ze ścieżki dla rowerów

      b. korzysta z drogi dla rowerów 

      c. przechodzi przez jezdnię na skrzyżowaniu dróg, na którym nie ma oznaczonego  

          przejścia dla pieszych
24. Czy wszystkie kolumny muszą się poruszać po prawej stronie jezdni?

      a.  tak                            

      b. nie (kolumny dzieci do lat 10 poruszają się po lewej stronie jezdni)                    

      c. przepisy o ruchu drogowym nie precyzują tego problemu

25. Kiedy można przechodzić przez jezdnię w odległości mniejszej niż 100 metrów od 

      wyznaczonego przejścia?

      a. nigdy           

      b. jeżeli skrzyżowanie jest w odległości mniejszej niż 100 metrów od wyznaczonego 

          przejścia, przechodzenie jest dozwolone również na tym skrzyżowaniu             

      c. tylko w strefie zamieszkania
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